

Вечерний ТАШКЕНТ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 июля 1986 года

№ 32 (7. 421)

Четверг, 14 февраля 1991 года

Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран,
специалисты!

по всем каналам

ИФОРМБЮРО

В РЕСПУБЛИКЕ

Сегодня началась внеочередная четвертая сессия Верховного Совета Узбекской ССР двадцатого созыва.

В Бухарской областной больнице № 1 приступили к работе группа из пяти врачей, прибывших из Китая.

В январе этого года в республике отмечено 5.334 преступлениями по сравнению с 4.808 в прошлом году.

Поставляя в Ленинград, Тюмень, Нeftegorsk, Белую Церковь землемельца термезского колхоза «Намун» получили лесоматериалы, металлические трубы для газопровода, полизтиленовую пленку и даже красные игрушки для колхозных детских садов.

В СТРАНЕ

Украинский парламент принял Закон

о воссоздании Крымской АССР в составе Украины.

Остановился главный конвейер Волго-градского тракторного завода из-за недостатка листов для штамповки кабин тракторов.

Во вторник поздно вечером у здания ЦК Компартии Латвии в Риге раздались мощные взрывы. Зданию нанесен ущерб. Ранен постовой милиционер.

ЗА РУБЕЖОМ

По оценкам японских специалистов, внешняя задолженность Ирака превышает 200 миллиардов долларов. До начала военных действий внешний долг для Ирака составлял около 80 миллиардов долларов.

В Швеции заявили, что еще не пришло время для восстановления официальных дипломатических связей с Ливией.

С начале войны в зоне Персидского залива многонациональные силы провели в общей сложности 65 тысяч самолетовых полетов для бомбардировки военных объектов в Ираке.

Практика перестройки

НОЛЬ ПРОЦЕНТОВ ВНИМАНИЯ

УДЕЛЯЮТ ГЕНПОДРЯДЧИКИ СМЕЖНИКАМ, ХОТЯ ЗАКЛЮЧЕННЫЕ ДОГОВОРЫ НАПРЯМУЮ ОБЯЗЫВАЮТ ИХ СОЗДАВАТЬ НЕОБХОДИМЫЕ САНТИТАРНО-БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ.

4 процента от сметной стоимости объекта получают в свое распоряжение генподрядные организации за создание элементарных санитарно-бытовых условий для «субподрядчиков». Практика показывает, что сумма эта остается не военной либо израсходованной на иные цели, а дело обстоит с точностью до набора.

Во всяком случае, такие факты приводились на недавнем расширенном совещании профкома треста «Узсантехгазмонтаж». Присутствовали на нем представители ЦК и обкома отраслевого профсоюза. На совещании говорилось, что в результате невыполнения договорных обязательств некоторыми трестами сантехникам негде принять душ в скороках градусной жару или согреться теплой бытовкой зимой. Убогое, как правило, меню, правящая, как правило, апартаменты, сквозники и темные сырьи подвалы — вот далеко не полный перечень причин роста профессиональных заболеваний рабочих «Узсантехгазмонтажа».

Были приглашены на это совещание главные инженеры и председатели профкомов трестов №№ 4, 12, 159, дорожного комбината № 3. Но приглашенные проигнорировали призы

таких коллег — «больничные», пенсии, единовременные компенсации и так далее. В итоге наполовину убиты оба зайца: люди болеют, дело стоит. Вот вам и точность дооборот.

Не будем говорить, чем грозят обернуться подобные будущие в охране труда и здоровья людей в условиях рыночных отношений. Безраздельные перспективы стали, увы, привычным делом. Разговор, думается, надо повести в иной плоскости — как на деле добиться безусловного выполнения этого пункта договорных обязательств? Мне скажут, мол, лучше лежать на поверхности: надеяться на материальные затраты на оплату «больничных» листов, расходы на пенсии по причине потери трудоспособности, инвалидности и так далее продолжают расти. Если люди начинают болеть чаще, значит, на объекте они выявляются меньше. В скобках замечу, что сегодня «Глаштинвестстрой» испытывает острую нужду в квалифицированных рабочих.

Меньшим числом людей выполнить прежний объем работ, поднатужившись, можно. Можно даже выполнить и возрастающий. Можно даже заплатить людям по высшему разряду плюс «за того парня». Но какой ценой все это дается? Ценой здоровья тех самых рабочих, «пахавших» не разгибаясь. Согласитесь, что долго так продолжаться не может. Ну а дальше все пойдет по накату?

Вот на эти вопросы мы и предлагаем ответить специалистам. Ведь разговор такой назрел, он выходит далеко за пределы одного, пусть даже крупного треста. Кто будет начислять штрафы?

Вот на эти вопросы мы и

предлагаем ответить специалистам. Ведь разговор такой назрел, он выходит далеко за пределы одного, пусть даже крупного треста.

А. БУРЫГИН.

Для предприятий отрасли

Хорошо знать свое дело — не просто слова для Сергея Пименова. Высокая квалификация, умение разбираться в сложных технических чертежах, собранные при выполнении несложных заказов — вот слагаемые успеха тоннеля-расточника. А за четырех лет работы в механосборочном цехе опытно-механического завода им. Ильища НПО «Технолог» Сергей Михайлович приобрел реputation профессионала.

Благодаря четкой и слаженной работе Пименова и его товарищем механосборочный цех стабильно выполняет заказы отраслевых предприятий, отправляя по разным адресам надежные станки, пресс-автоматы, автоматические линии.

На СНИМКЕ: токарь-расточник С. Пименов. Фото Р. Шарипова.



Вместо горкомов — советы

Сразу десять горкомов профсоюза работников местной промышленности упразднены в городах республики. Их функции теперь выполняют созданные в районах и городах советы председателей профкомов крупных промышленных предприятий по координации деятельности профсоюзных организаций отрасли.

Новые структуры — это не смена вывески, а более демократичное объединение свободных профсоюзов, —

считает секретарь Совета Федерации профсоюзов Республики, народный депутат Узбекской ССР О. Адаманов. — В

республике в отраслевых профсоюзных союзах созданы более ста таких советов председателей. Они взяли на себя решение вопросов первичных профсоюзных организаций. А проблем таких сегодня немало: защита прав трудящихся в жестких условиях экономического кризиса, когда предприятия порой не могут

обеспечить работой специалистов, когда не выполняются условия коллективных договоров, закрываются цехи.

Советы профсоюзов вместе с народными депутатами займутся решением и других социально-экономических вопросов — организацией малых предприятий, переучиванием рабочих, созданием фондов помощи маломущущим слоям населения.

(Корр. УзТАГ).

Эти команды были укомплектованы в основном спортсменами Ташкента. Представители областей не смогли составить им заметной конкуренции. И все же надо отметить результат первой сборной команды Бухарской области: 4.011 очков. Кстати, этот коллектив выступил двумя составами.

Но одному пловцу не удалось приблизиться к рекордным результатам. Как это часто

бывает в начале сезона, борьба шла, очевидно, не за высокие результаты, а за места. Дважды одержали победу на различных дистанциях ташкентские динамовцы Дмитрий Паньков и Михаил Энс, а также андикианка Ирина Биушкина, отличившаяся в комплексном плавании.

(Корр. УзТАГ).

СООБЩЕНИЕ президиума Ташкентского городского Совета народных депутатов

Президиум Ташгортсовета сообщает, что пятая сессия Ташкентского городского Совета народных депутатов состоялась 25 февраля с. г. в 10 часов в здании Дома политпросвещения Ташкентского обкома партии.

Но одному пловцу не удалось приблизиться к рекордным результатам. Как это часто



Чтобы поставить точку

В последние время очень часто по телевидению, радио, в прессе можно услышать и прочитать, что то там, то здесь

приступают к работе группы из пяти врачей, либо благотворительные организации привозят из-за рубежа и передают инвалидов современных инвалидных колясок.

Это очень благородное дело. Но, увы, потребность в колясках так и не исчезла.

Мы, а это социально-благотворительное объединение «Надежда» Ассоциации инвалидов-«кафганцев», а также инвалидов Советской Армии таких колясок.

Сначала о самих колясках. Мы подобрали один из самых лучших в мире образцов, выпускаемых Бельгии. Их производит фирма «Фермерэн», а реализует в нашей стране «Шелк» и Алиментикентский хлопко-завод, что в Ташкентской области. И мы от всей души благодарны им за это.

Но менее ответственное участие в доставке колясок из Ленинграда в Ташкент приняли летчики турквоВО. С их помощью и при поддержке командования Военно-Воздушных Сил округа коляски быстро были доставлены в Ташкент.

Благодаря появление этих колясок и у нас появилась возможность помочь инвалидам выбраться из своих квартир. Мы также планируем приобрести специальный автобус с лифтом для подъема колясок, с помощью которого инвалиды смогут совершать туристические поездки по городу и за его пределы.

П. БОЯРКИН, председатель социально-благотворительного объединения «Надежда» Ассоциации инвалидов-«кафганцев», а также инвалиды Советской Армии таких колясок.

Мы приобрели 100 колясок, которых, думаем, вполне достаточно для обеспечения инвалидов-«кафганцев» в народе.

Разумеется, что все нуждающиеся в них воины-интернационалисты, а также инвалиды

помогут в этом.

П. БОЯРКИН.

Будет подземный

переход

Перекрестки площадей имени Горького и прилегающих к ней проспекта Горького, Луначарского бульвара, улицы Давлетбекова и других — одни из самых интересных в Ташкенте. Здесь пролегли десятки автобусных, троллейбусных и трамвайных маршрутов, велико движение грузовых и легковых машин. Место, прямо скажем, не безопасное для пешеходов. Недавно проходит здесь дорожка — транспортные пронкости.

Существующий подземный переход на станции метро М. Горького не решает проблем по обеспечению безопасности движения на этом участке. Кроме того, возле метро долгое время располагалась автостоянка. Сколько времени

было, пока не построили новый.

Да, действительно, такое решение есть, — сказал главный инженер треста А. Махмудов.

Строительство подземного тоннеля поручено нашему коллективу. Проложить его намечено за 14 месяцев.

Кроме того, будет построен еще один тоннель,

который связывает станцию «Метро Горького» с магазином «Светланы». Но его будет прокладывать уже метростроевцы.

В. ТИТОВ.

Существующий подземный переход на станции метро М. Горького не решает проблем по обеспечению безопасности движения на этом участке. Кроме того, возле метро долгое время располагалась автостоянка. Сколько времени было, пока не построили новый.

Да, действительно, такое решение есть, — сказал главный инженер треста А. Махмудов.

Строительство подземного тоннеля поручено нашему коллективу. Проложить его намечено за 14 месяцев.

Кроме того, будет построен еще один тоннель,

который связывает станцию «Метро Горького» с магазином «Светланы». Но его будет прокладывать уже метростроевцы.

В. ТИТОВ.

Существующий подземный переход на станции метро М. Горького не решает проблем по обеспечению безопасности движения на этом участке. Кроме того, возле метро долгое время располагалась автостоянка. Сколько времени было, пока не построили новый.

Да, действительно, такое решение есть, — сказал главный инженер треста А. Махмудов.

Строительство подземного тоннеля поручено нашему коллективу. Проложить его намечено за 14 месяцев.

Кроме того, будет построен еще один тоннель,

который связывает станцию «Метро Горького» с магазином «Светланы». Но его будет прокладывать уже метростроевцы.

В. ТИТОВ.

Существующий подземный переход на станции метро М. Горького не решает проблем по обеспечению безопасности движения на этом участке. Кроме того, возле метро долгое время располагалась автостоянка. Сколько времени было, пока не построили новый.

Да, действительно, такое решение есть, — сказал главный инженер треста А. Махмудов.

Строительство подземного тоннеля поручено нашему коллективу. Проложить его намечено за 14 месяцев.

Кроме того, будет построен еще один тоннель,

который связывает станцию «Метро Горького» с магазином «Светланы». Но его будет прокладывать уже метростроевцы.

В. ТИТОВ.

Существующий подземный переход на станции метро М. Горького не решает проблем по обеспечению безопасности движения на этом участке. Кроме того, возле метро долгое время располагалась автостоянка. Сколько времени было, пока не построили новый.

Да, действительно, такое решение есть, — сказал главный инженер треста А. Махмудов.

Строительство подземного тоннеля поручено нашему коллективу. Проложить его намечено за 14 месяцев.

Кроме того, будет построен еще один тоннель,

который связывает станцию «Метро Горького» с магазином «Светланы». Но его будет прокладывать уже метростроевцы.

В. ТИТОВ.

Существующий подземный переход на станции

К сессии Ташгорсовета

НЕ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

Сабир-Рахимовский район — не самый благополучный в городе. Здесь, как и повсюду, проблем больше, чем успехов и достижений. И все же наш корреспондент Л. Пак попросила председателя Сабир-Рахимовского райисполкома Н. И. АБДУДЖАББАРОВА рассказать о том, какими позитивными изменениями произошли в районе за прошлый год.

— 1990 год стал для всех, можно сказать, новой благополучной эпохой. В районный Совет народных депутатов пришли новые люди, в большинстве своем победившие в упорной предвыборной борьбе, а значит, настроены на работу. В связи с этим не могла не измениться и деятельность исполнкома, его служб и отделов. Позволилось больше деловитости, полнее учитываются общественные мнения. Руководители, ответственные работники райсовета, его исполнка стали чаще выезжать на места для изучения дел, для оказания практической помощи, встреч с населением. В частности, в прошлом году такие встречи были организованы по проблемам жилищного строительства, обеспечения населения плодоносящей промышленностью, развитию пассажирского транспорта, инфраструктурного воспитания молодежи, благоустройства, озеленения и обводнения района, подготовки к зиме и т. д. Эти встречи позволяют руководителям и работникам райсовета и райисполкома непосредственно на месте знакомиться с существом проблем, полнее представлять себе общую картину, жители района имеют возможность откровенно высказывать свое отношение к деятельности районной власти. И надо сказать, что откровенный разговор на них — это не «игра в демократию» для одних и возможность «выпустить пар» для других. В ходе его часто рождаются конструктивные идеи, предложения, решения, которые потом и ложатся в основу действий распорядительных и исполнительных органов.

Так, например, одним из приоритетных для нас направлений работы является выполнение программы «Махалля», которая имеет особо актуальное значение для нашего района. Более 60 тысяч человек проживают в старогородской части, преимущественно в ветхих домах, не имеющих элементарных бытовых удобств. Такие домастроения у нас составляют 63 процента от всего индивидуального жилого фонда района. В связи с этим перед нами стоит более чем напряженная задача — для обеспеченности очередников и 2000 году необходимо построить 250 тысяч квадратных метров жилья. К сожалению, в последнее время в районе наметилась тенденция к снижению объемов освоения капитальныхложений по жилью. Так, если в 1986 году было введено более 100 тысяч квадратных метров жилья, в 1987 году — 80,2 тысячи квадратных метров, то в прошлом году эта цифра составила всего 7 тысяч квадратных метров. Первой и главной причиной тому является отсутствие строительных материалов. Кроме того, такое резкое снижение объемов жилищного строительства объясняется тем, что вот уже длительное время городской и областной исполнкомы Советов народных депутатов не могут решить вопрос отвода земель под строительство жилья. И это при том, что каждая пятая семья в городе, стоящая на очереди на жилье, — жители Сабир-Рахимовского района. Снижается и объем строительства хлебособственного. Так что этот вопрос по-прежнему остается для нас наиболее важным и злободневным.

Исполнком райсовета в работе по решению наболевших проблем района взял курс на привлечение к сотрудничеству предпринимателей и организаций, расположенных на территории района. Для этих целей был организован районный фонд социально-экономического развития, средства из которого идут на последовательное расширение масштабов жилищного строительства, реконструкцию жилого фонда, возведение объектов соцкультбыта, улучшение благоустройства и санитарного состояния района. В этих целях

исполнком райсовета вышел также с предложением заключить договоры с предприятиями района по оказанию практической помощи технике, материально-техническим снабжением, а все это будет учтываться, например, при распределении дефицитных товаров среди трудовых коллективов района.

На наш взгляд, эти отношения носят взаимовыгодный и взаимополезный характер.

В прошлом же году был произведен большой объем работ по благоустройству районной территории, капитальному ремонту объектов народного образования, здравоохранения, дорог, тротуаров, канализационных и водопроводных сетей, гирляндовых систем, газификации, сетей наружного освещения. В общей сложности на эти цели израсходовано около 6 миллионов рублей.

Под постоянным контролем исполнкома райсовета находились вопросы торгового и бытового обслуживания населения. В прошлом году было введено в эксплуатацию 7 объектов торговли общей площадью более 1 тысячи квадратных метров. В целях улучшения снабжения населения продуктами питания по улице Дадабеева завершено строительство новой продовольственной базы, где сейчас подходит к концу монтаж ходильного и другого технологического оборудования, начато строительство котельного цеха на массиве Тансыбаева-2. Не менее важным считает

ОТ РЕДАЦИИ. Деятельность исполнительных органов — как пока вызывает больше интереса, чем одобрения. И это объясняется не только «наследием» прошлых лет, но и причинами, вызванными уже кризисными явлениями сегодняшних дней. Без сомнения, жители Сабир-Рахимовского района могут высказаться по теме этой публикации массу упреков, называть конкретные адреса и факты более чем неудовлетворительной работы райисполкома. И наверняка будут правы. Но мы находимся, что такие своеобразные отчеты руководителей перед избирателями, жителями могут послужить добруму службу в том плане, что они дают возможность не только глубже осознать свою ответственность должностным лицам, но и активизировать самых людей, побудить их к более настойчивым и целенаправленным действиям ради достижения общественно значимых целей. А значит, ради наших общих интересов.

На ВДНХ УзССР

Для совершенствования хозяйственных отношений

Новосибирское научно-производственное объединение «Система» предлагает долговременное и взаимовыгодное сотрудничество по комплексному совершенствованию внутривоздушного механизма.

Комплексы нормативно-технической документации помогут внедрению новых прогрессивных форм и современных методов хозяйствования на предприятиях и в научно-производственных центрах.

В пакет документов включены положения об арендном и колективном подряде, организационные и функционированием производственных кооперативов, о создании и использовании акционерной формы собственности, работе совместных пред-

приятий на территории ССР. Предлагаемые систематизированные комплексы нормативной и технической документации методически обеспечивают переход к внутривоздушному механизму в условиях перехода на рыночные отношения.

Использование разработки, апробированной на многих предприятиях и в объединениях, позволяет существенно сократить затраты на внедрение современных методов хозяйствования, повысить эффективность производства и управления, обеспечить устойчивую работу и решать социально-экономические задачи, стоящие перед трудовым коллективом.

Научно-исследовательский институт по изучению производственных процессов и технологий (НИИП) предлагает комплексный подход к решению задачи совершенствования внутривоздушного механизма.

Изучение производственных процессов и технологий позволит определить оптимальные параметры и условия для внедрения новых методов хозяйствования на предприятиях и в научно-производственных центрах. В пакете документов включены положения об арендном и колективном подряде, организационные и функционированием производственных кооперативов, о создании и использовании акционерной формы собственности, работе совместных пред-

приятий на территории ССР.

Приятный на территории ССР.

ЭТОТ ВЕЧНЫЙ ЖЕНСКИЙ ВОПРОС

Программу улучшения положения женщин, семьи, охраны материнства и детства, рассчитанную на 90-е годы, одобрил Кабинет министров СССР. Как отмечалось на его заседании, назрела настоятельная необходимость перехода от решения локальных проблем в этой области к долгосрочной государственной политике.

Ставилась задача воинственно увязать интересы женщин, семьи и общества.

Такую программу давно ждали. О правильности подобного комплексного подхода говорит хотя бы тот тревожный факт, о котором сообщал Госкомстат СССР:

минувший год отмечен снижением рождаемости и ростом смертности населения.

Коэффициент рождаемости на тысячу человек составил в прошлом году 16,8, а годом раньше он равнялся 17,6.

Население страны, конечно, продолжает расти, но темп пристрастился. За прошлый год нас стало больше на 1,4 миллиона человека, а в 1989 году — на 2 миллиона.

Причины — в нескольких факторах, в том числе в увеличении эмиграции из СССР. Но основная вспышка в общей экономической и политической обстановке в стране, что привело к чрезвычайно низкому уровню социальной защиты семьи, охраны материнства и детства, несостоятельности системы здравоохранения.

В новой программе правительства предусматриваются меры, которые позволят повысить, как сказано, комфортность труда женщин, идея правильная, но насколько правомерно употреблять это слово? Пока не до комфорта. Речь следует вести хотя бы об элементарных человеческих условиях женского труда, если исхо-

дить из постулата «Женщина — тоже человек». А на некоторых предприятиях — в 6 раз.

Может быть, облегчен женский труд дома? Его механизация у нас в 5 раз ниже, чем в развитых странах. А все вместе приводит к тому, что на воспитание детей у матери остается в среднем 17 минут в день. И эта проблема уже далеко не семейная. Не следует, видимо, доказывать, что и рост преступности не в последнюю очередь связан с подобной постановкой воспитания. Около миллиона детей находится вообщем семьях при живых родителях. Десятки тысяч младенцев до 3 лет растут в домах ребенка.

Подобные факты не останавливают сомнений в том, что реализация государственной программы должна укрепить физическое и нравственное здоровье нации. Однако возникает вопрос: не останется ли и это решение на бумаге, как множество других принятых до него?

В обсуждении женского вопроса недостатка нет. Проводятся многочисленные семинары на тему «Советская семья: проблемы и решения», конкурсы и шоу под девизом «Дочки-матери», организуются комиссии, призванные следить за выполнением в нашей стране конвенций о ликвидации

всех форм дискриминации в отношении женщин. Кстати, об этой конвенции, принятой Организацией Объединенных Наций еще в 1979 году, до последнего времени у нас почти ничего не было известно.

Не дожидалась решений в государственном масштабе, некоторые предприятия заявились этим проблемами. Например, из средств социального развития матерям, имеющим детей до полутора лет, заводы доплачивают к пособию по уходу за ребятишками до 50 рублей.

Мамы, не взывшие в течение года больничных листков, получают 13-ю зарплату. Предоставляются дополнительные отпуска перед отрывкой детей в школу. Советы трудовых коллективов выделяют детским больницам, домам-интернатам денежные средства, оборудование, транспорт.

Юристы считают, что в Конституцию СССР следовало бы внести некоторые изменения, поскольку сейчас она в основном запрограммирована на женщины-труженицы. А ведь этим предназначение прекрасной половины человечества не исчерпывается. Старые и новые принятые законы соориентированы в основном на многодетные семьи и семьи с малолетними детьми. Вся система пособий рассчитана именно на них.

На другие же семьи, которых в нашей стране большинство, система гарантий не распространяется. Государству предстоит многое предпринять в этом направлении, если оно заинтересовано в нормальных семьях — «ячейках общества».

Л. ЕРМАКОВА, обозреватель ТАСС.
Вечерний курьер

ПОБЫВАТЬ на высоте 30 метров для летчика — казалось бы, пара пустяков. Другое дело, когда речь идет о недельном пребывании на верхушке дерева. Именно такая судьба постигла колумбийских пилотов, небольшой самолет которых в конце прошлой недели потерпел аварию над непроходимой сельвой в 500 км к югу от Боготы и застрял на земле.

Лишь на пятый день считавшийся пропавшим без вести альпинист был замечен с борта другого самолета, сообщила радиостанция «Радио Кадена националь». Все это время летчики вынуждены были просидеть на ветвях дерева, кроне которого расположена настолько высоко, что они так и не смогли спуститься на землю.

ИСКУССТВЕННЫМИ сердечными клапанами индийского производства, изготовленными из циркония, вскоре будут обеспечиваться медицинские учреждения страны. Индийский ученик Джанакар Баруха, передает агентство ЮНИИ, впервые в мире наладил из производства из этого металла, широко применяемого в ядерной энергетике.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Великобритании приняло решение выделить 7,9 млн. фунтов стерлингов в год в течение всего периода 90-х годов на содержание королевской семьи. Как отмечает газета «Файнэншил таймс», нигде в Европе на содержание монархов не направляется столько средств. В Солдат Родины Астафьев в Великую Отечественную воевал на передовой — был разведчиком, связистом, несколько раз ранен. Возвращал-

ся с фронта будущий писатель пешком по рельсам и проселочным дорогам вместе с женой Мариной Семеновной.

Героя проникновенных произведений Астафьева, как и он сам, простые люди с берегов Енисея — сплавщики, рыбаки, тавежные охотники, деревенские ребята, ветераны-фронтовики. Многоцветие и яркость родного языка, рождающего правду нашей действительности, позволило писателю поднять свое произведение на высокий уровень достоинства.

Лауреат Государственного премии СССР и РСФСР, народный депутат страны, Герой Социалистического Труда Виктор Петрович Астафьев — глубоко народный писатель. Путь его в большую литературу был не прост: он хорошо познал труд сплавщиков, рыбаков, тавежных охотников, деревенских ребята, ветеранов-фронтовиков. Многоцветие и яркость родного языка, рождающее правду нашей действительности, позволило писателю поднять свое произведение на высокий уровень достоинства.

НА СНИМКЕ: В. П. Астафьев, его жена Мария Семеновна в окружении читателей. Фото В. Медведева, Фотохроника ТАСС.

ПОВЕСТИ и рассказы Виктора Астафьева быстро завоевали сердца и советских, и зарубежных читателей.

Секрет большой популярности писателя скорее всего в простоте понимания его произведений, звучащих добру и любви, в смыслах правды, любви и изанию свое шестиглавое собрание сочинений и параллельно заканчивает роман о войне «Прокляты и убиты».

Много внимания отнимают

у Виктора Петровича обязанности депутата Верховного Совета СССР.

НА СНИМКЕ: В. П. Астафьев, его жена Мария Семеновна в окружении читателей. Фото В. Медведева, Фотохроника ТАСС.

И вновь мы отправляемся с вами, дорогие читатели, в путешествие на старом знакомом — миниатюрном белгийском трамвайчике. Только теперь он принадлежит не Бельгийскому акционерному обществу, основанному у нас в городе предприятие «Ташкентский трамвай», а совнархозу, в чье ведение он был передан после национализации в 1919 году.

Однако с бывшим директором «Ташкентского трамвая» господином Дастерка нам не по пути. Он отстранен от занимаемой должности и уже собирается отправиться домой в Бельгию. А мы с вами, оставшись здесь, в старом Ташкенте, и вновь преодолеем по его узким улочкам на трамвае, наблюдая за происходящим.

Однако с бывшим директором «Ташкентского трамвая» господином Дастерка нам не по пути. Он отстранен от занимаемой должности и уже собирается отправиться домой в Бельгию. А мы с вами, оставшись здесь, в старом Ташкенте, и вновь преодолеем по его узким улочкам на трамвае, наблюдая за происходящим.

Операторы видеотерминалов должны иметь 10—15-минутный отдых после каждого часа работы с компьютером. Таков главный вывод рекомендаций, подготовленных для министерства здравоохранения и центром здравоохранения и развития производства при Ногинском университете.

Рекомендации призывают напомнить пути осуществления новых директивы по работе с компьютерами, разработанной ЕЭС и подлежащей воплощению в жизнь во всех странах — членах этой организации к концу 1992 года.

В рекомендациях говорится, что отказ предпринимателей обеспечить новый порядок работы с видеотерминалами сделает их изувеченными в случае судебных исков операторов, которые получат возможность добиваться в суде компенсации за ущерб, нанесенный их здравоохранением.

раза больше, чем мужчин. А на некоторых предприятиях — в 6 раз.

Может быть, облегчен женский труд дома? Его механизация у нас в 5 раз ниже, чем в развитых странах. А все вместе приводит к тому, что на воспитание детей у матери остается в среднем 17 минут в день. И эта проблема уже далеко не семейная. Не следует, видимо, доказывать, что и рост преступности не в последнюю очередь связан с подобной постановкой воспитания. Около миллиона детей находится вообщем семьях при живых родителях. Десятки тысяч младенцев до 3 лет растут в домах ребенка.

Юристы считают, что в Конституцию СССР следовало бы внести некоторые изменения, поскольку сейчас она в основном запрограммирована на женщины-труженицы. А ведь этим предназначение прекрасной половины человечества не исчерпывается. Старые и новые принятые законы соориентированы в основном на многодетные семьи и семьи с малолетними детьми. Вся система пособий рассчитана именно на них.

На другие же семьи, которых в нашей стране большинство, система гарантий не распространяется. Государству предстоит многое предпринять в этом направлении, если оно заинтересовано в нормальных семьях — «ячейках общества».

Л. ЕРМАКОВА, обозреватель ТАСС.
Вечерний курьер

ПОВЕСТИ и рассказы Виктора Астафьева быстро завоевали сердца и советских, и зарубежных читателей.

Секрет большой популярности писателя скорее всего в простоте понимания его произведений, звучащих добру и любви, в смыслах правды, любви и изанию свое шестиглавое собрание сочинений и параллельно заканчивает роман о войне «Прокляты и убиты».

Много внимания отнимают

у Виктора Петровича обязанности депутата Верховного Совета СССР.

НА СНИМКЕ: В. П. Астафьев, его жена Мария Семеновна в окружении читателей. Фото В. Медведева, Фотохроника ТАСС.

И вновь мы отправляемся с вами, дорогие читатели, в путешествие на старом знакомом — миниатюрном белгийском трамвайчике. Только теперь он принадлежит не Бельгийскому акционерному обществу, основанному у нас в городе предприятие «Ташкентский трамвай», а совнархозу, в чье ведение он был передан после национализации в 1919 году.

Однако с бывшим директором «Ташкентского трамвая» господином Дастерка нам не по пути. Он отстранен от занимаемой должности и уже собирается отправиться домой в Бельгию. А мы с вами, оставшись здесь, в старом Ташкенте, и вновь преодолеем по его узким улочкам на трамвае, наблюдая за происходящим.

Однако с бывшим директором «Ташкентского трамвая» господином Дастерка нам не по пути. Он отстранен от занимаемой должности и уже собирается отправиться домой в Бельгию. А мы с вами, оставшись здесь, в старом Ташкенте, и вновь преодолеем по его узким улочкам на трамвае, наблюдая за происходящим.

Операторы видеотерминалов должны иметь 10—15-минутный отдых после каждого часа работы с компьютером. Таков главный вывод рекомендаций, подготовленных для министерства здравоохранения и центром здравоохранения и развития производства при Ногинском университете.

Рекомендации призывают напомнить пути осуществления новых директивы по работе с компьютерами, разработанной ЕЭС и подлежащей воплощению в жизнь во всех странах — членах этой организации к концу 1992 года.

В рекомендациях говорится,

что отказ предпринимателей

обеспечить новый порядок

работы с видеотерминалами

сделает их изувеченными в случае

судебных исков операторов,

которые получат возможность

добиваться в суде компенсации

за ущерб, нанесенный их здравоохранением.

По салону нашего трамвая вальяжно похаживает кондуктор. И собирает он теперь деньги за проезд не в карман бельгийских капиталистов, а

раза больше, чем мужчин. А на некоторых предприятиях — в 6 раз.

Может быть, облегчен женский труд дома? Его механизация у нас в 5 раз ниже, чем в развитых странах. А все вместе приводит к тому, что на воспитание детей у матери остается в среднем 17 минут в день. И эта проблема уже далеко не семейная. Не следует, видимо, доказывать, что и рост преступности не в последнюю очередь связан с подобной постановкой воспитания. Около миллиона детей находится вообщем семьях при живых родителях. Десятки тысяч младенцев до 3 лет растут в домах ребенка.

Юристы считают, что в Конституцию СССР следовало бы внести некоторые изменения, поскольку сейчас она в основном запрограммирована на женщины-труженицы. А ведь этим предназначение прекрасной половины человечества не исчерпывается. Старые и новые принятые законы соориентированы в основном на многодетные семьи и семьи с малолетними детьми. Вся система пособий рассчитана именно на них.

На другие же семьи, которых в нашей стране большинство, система гарантий не распространяется. Государству предстоит многое предпринять в этом направлении, если оно заинтересовано в нормальных семьях — «ячейках общества».

Л. ЕРМАКОВА, обозреватель ТАСС.
Вечерний курьер

Тайны небесные и земные

Пришельцы в Даугызтау?

Первые город Зарафшан был упомянут в связи с аномальными явлениями в октябре 1990 года в Москве на Всесоюзной конференции уфологов. Из зала прозвучал вопрос: «Что необычные события происходят в Зарафшане и его окрестностях?». Тогда на этот вопрос никто вразумительного ответа не дал.

После приезда из Москвы отрывочные сведения о наблюдениях в Зарафшане полетов и посадок неопознанных летающих объектов и о контактах жителей города с представителями Внеземных Цивилизаций стали поступать в наш «Уфоцентр». В связи с возрастающим потоком сообщений очевидцев из Кызылкумского региона «Уфоцентр» принял решение об организации экспедиции в Зарафшан и Центральный

А в ноябре наша экспедиция группой проводила опрос очевидцев в Зарафшане. В процессе многодневного опроса выяснилось, что жители региона становятся свидетелями не только многочленных полетов и зависаний НЛО, но и других необычайных явлений.

Для выявления истинных причин на землю. Создавалось впечатление скакунов движений, чешуек напоминающих призраки зайца. Во время приземления отпечаток достигал 30, а глубина — 5 сантиметров. Две цепочки следов тянулись параллельно друг другу на землю.

Существо представляло из себя «чешуя», напоминающую усеченную пирамиду. В месте усечения имелась сферическая поверхность с расположенным на ней двумя наклоненными концами. Сама сфера и антенны были белого металлического цвета.

Существо представляло из себя «чешуя», напоминающую усеченную пирамиду. В месте усечения имелась сферическая поверхность с расположенным на ней двумя наклоненными концами. Сама сфера и антенны были белого металлического цвета.

Существо представляло из себя «чешуя», напоминающую усеченную пирамиду. В месте усечения имелась сферическая поверхность с расположенным на ней двумя наклоненными концами. Сама сфера и антенны были белого металлич

Бокс—для СПОРТ

всех возрастов

Николай Васильевич Бакланов, тренер спортивного клуба «Старт», считает, что большим спортом можно начать заниматься и в более позднем, чем обычно принято считать, возрасте. Он не согласен с мнением, что 13—14-летние подростки уже непрекрасны и высоких спортивных результатов достичь не сумеют. Поэтому, наверное, так думают он, что только в его практике было немало случаев, когда ребята, пришедшие в бокс поздновато по современным спортивным меркам, добивались хороших успехов.

Именно в четырнадцать лет пришел в секцию Рафик Акопов, и чуть более четырех лет понадобилось ему, чтобы выполнить норматив мастера спорта СССР. Тренировочный зал секции по боксу, например, может вместить 15 человек.

Я был в Пензе, Самаре, Харькове, других городах, и везде есть прекрасные спорткомплексы с современной, отвечающей всем требованиям базой, — говорит Н. Бакланов. — Вот уж где широкая перспектива для спортивно-массовой работы...

Что же, остается только удивляться, как в таких вот «приспособленных» условиях спорткомплексах «Старт» удается высоко держать свою марку, готовить спортсменов и вести физкультурно-массовую работу.

И сегодня в секции, по мнению тренера, есть способные ребята. Это перворазрядник С. Мамадалиев, кандидат в мастера спорта Ш. Клычев, А. Расулов и многие другие. Подрастает и новое пополнение боксеров.

Е. ЛАПТЕВА.



Куда уходят чемпионы?

Тренер Елена Водорезова

Призер европейских и мировых чемпионатов по фигурному катанию Елена Водорезова стремительно ворвалась в большой спорт. В 12 лет она выигрывала международные соревнования на призы газеты «Невель» до Москвы. В тот же сезон 1975—76 года участвует в европейском первенстве, Олимпийских играх, чемпионате мира. 1977 год — выигрывает малую золотую медаль в произвольном катании на чемпионате мира в Токио. Все складывалось как нельзя лучше, но неожиданная болезнь (ревматоидный артрит) вынуждает прервать выступления.

Новый успех придет к ней только спустя пять лет, когда она займет третье место в чемпионатах Европы. Потом были успешные выступления на мировом первенстве, Олимпийских играх, прежде чем в 1984 году Елена Водорезова решится оставить большой спорт.

Сейчас она тренирует ребят в ЦСКА, где сама когда-то занималась под руководством Станислава Николаевича Жука и куда пришла после окончания института физкультуры.

У меня в группе 10 человек 8—10 лет. Учу их технике, прививаю вкус. Может быть, кому-то из них и удастся достичь высоких результатов. Правда, для этого, кроме желания, нужны нормальные условия: извечная проблема с нехваткой «льда», с ботинками для коньков, с тренерской зарплатой. «Послеспортивная» жизнь у многих, кто оставил большой спорт, складывается далеко не просто. Мне повезло: у меня прекрасная семья, работа, которую люблю, заботливый муж — Сергей работает заместителем директора студии Олега Табакова, ястами, в прошлом тоже спортсмен, конькобежец. Сыну Ване три с половиной года, иногда бегу с собой на каток. Люблю заниматься по дому, готовить, у нас часто собираются друзья. Словом, мое хобби — это мой дом, семья. Для женщины, думаю, это главное.

На СНИМКЕ: Елена Водорезова со своими воспитанниками в спортивном комплексе ЦСКА.

Фото А. Яковлева. ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Легкая атлетика

Три яруса высоты

На зимнем чемпионате СССР по легкой атлетике в Волгограде самое остро спортивное соперничество ождалось в секторе для прыжков с шестом. Здесь встретились два признанных лидера — Сергей Бубка из Донецка и ташкентец Радмон Гатауллин. Им доводилось не только «сраниваться» за первое место в турнирах, но и отнимать друг у друга всесоюзные и мировые рекорды.

Но этот раз в лучшей форме оказался С. Бубка. Он уверенно взял высоту 608 сантиметров и установил высшее мировое достижение для занятий с шестом, достигнув 5,72 метра. Напомним, что и это, «скромное» достижение — наименьшее норматива мастера спорта международного класса.

И все же — сенсация состоялась, причем преподнесла ее все та же ташкентская школа прыгунов с шестом. Виктор Ры-

женков пролетел над планкой, установленной на отметке 590 сантиметров. Это не только его личный рекорд, но результат, достичь которого удавалось лишь самым сильным атлетам мира, да то не всякий раз... Так 25-летний ученик известного тренера Валерия Когана не только установил личный рекорд, но и завоевал «серебро» всесоюзного чемпионата и вошел в мировую элиту легкой атлетики. Можно ожидать, что итоги этих соревнований вызовут новый всплеск соперничества.

На результатов, показанных на зимнем чемпионате нашими земляками, можно отметить второе место Виктора Усова в беге на 60 метров с барьерами (он финишировал через 7,72 секунды) и третье место Марии Шимониной в беге на 400 метров — 53,41 секунды. (Корр. УЗТАГ).

Зам. редактора
В. А. ЛОМОВЦЕВ.

Наши телефоны: 54-94-47 с 10 до 19 час.

РЕКЛАМА



ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР им. В. И. ЛЕНИНА

19 февраля в 18.00,
21 февраля в 16.00.

В ПЕРВЫЕ С ГАСТРОЛЯМИ В СССР АНСАМБЛЬ «ЧАНГМУХЕ» (Южная Корея).

Билеты продаются с 11 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В связи с переходом экономики республики на рыночные отношения сложились большие трудности перед нерентабельными предприятиями, возникнет безработица. С учетом изложенного

ТАШКЕНТСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ХЛОПЧАТОБУМАЖНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ СОВМЕСТНО С ПТУ № 16 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: ТКАЧИ И ПРЯДИЛЬЩИЦА.

Срок учебы — 6 месяцев, засчитывается в трудовой стаж.

За время производственного обучения учащимся выплачиваются 100% заработной платы и 79 рублей стипендии. При систематическом перевыполнении плановых по- казателей зарплата может составлять 350—500 рублей.

Принимаются лица, проживающие в г. Ташкенте. Медицинское освидетельствование будет производиться в медсанчасти Ташкентского текстильного комбината.

Необходимо представить документы: заявление на имя директора, автобиографию, паспорт, трудовую книжку, 6 фотографий (3Х4 см), справку с места жительства.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, Фрунзенский район, ул. А. Каххара, 34, ПТУ № 16 (автобусы: 2, 97, 98, 80, 57, остановка «ПТУ № 16»). Телефон для справок 55-44-85.

Справки по телефону 55-28-13.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ Министерства торговли Узбекской ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ПЛАТНЫЕ КУРСЫ

по специальностям: специалист по производству мороженого; контролер-кассир и продавец непродовольственных товаров; контролер-кассир и продавец продовольственных товаров; повар и кондитер, декоратор-оформитель. Срок обучения — 2 года; слесарь-наладчик по ремонту торговых автоматов. Срок обучения — 8 месяцев, год и 2 года; бухгалтер-помощник. Срок обучения — 6 месяцев;

Срок обучения по профессии контролер-кассир и продавец — 3 месяца, 6 месяцев, 8,5 месяцев, 11 месяцев. Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели и мастера производственного обучения.

После окончания курсов выдается свидетельство.

Начало занятий — по мере укомплектования групп.

Принимаются лица, проживающие на территории Узбекистана. Принятые учащиеся и слушатели обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: 700173, г. Ташкент, Акмал-Икрамовский район, ул. Сабира Юсупова, 3 (автобусы: 13, 70, 116 «э», остановка «Больница неотложной помощи»; трамвай: 4, 9, остановка «Чапан-Ата»). Телефоны: 75-35-92, 75-35-86.

Справки по телефону 55-05-52.

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ФИРМА «НАВРУЗ» ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Справки по телефону 33-99-52.

Союз театральных деятелей Узбекской ССР ТЕАТР-СТУДИЯ «ЗВЕЗДЫ УЗБЕКИСТАНА» ПРИБРЕГЕТ СТУДЬЯ

в количестве 50 штук по безналичному расчету. Телефон 45-85-68, с 10 до 18.00.

Республиканская объединенная техническая школа ДОСААФ Узбекской ССР

ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА ПЛАТНЫЕ КУРСЫ по обучению:

— водителей категории «ВС» (шофер-профессионалы); с дневным обучением;

— автомобилистов с вечерним обучением;

— водителей категории «Е» (водители автомобилей) с вечерним обучением.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, Алтынпекинский проезд, 37 (метро—станция «Максима Горького», идти по улице Арапской).

Справки по телефону 54-94-47, 54-94-86.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СПЕКТР» УПРОСТИТ ВАШ ТРУД!

МЫ СОЗДАДИМ ВАМ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ:

ПОСТАВИМ вам ксероксы, телефоны;

СНАБДИМ вас компьютерами и специальным математическим обес- печение к ним;

ПРЕДЛОЖИМ для решения ва- ших задач широкий спектр програм- мального обеспечения.

Наш телефон 54-94-47 с 10 до 19 час.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРА «ГРАНАТ»

Фонда народной дипломатии

РЕАЛИЗУЕТ:

инженерную технику (формат А-4).

лазерные принтеры

производства иностранных

Оплата — за советские

рубли.

Обращаться по телефонам:

34-66-93 с 10 до 17.00;

67-64-45 с 18 до 20.00.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ

квалифицированных

бухгалтеров.

Обращаться по адресу:

г. Ташкент, ул. Газеты

«Правда», 41.

Телефон 33-75-84.

ФРУНЗЕНСКОЕ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

АРАБСКОГО И КИТАЙСКОГО ЯЗЫКОВ.

Справки по телефону

55-28-13.

Министерство народного образования Узбекской ССР

главное управление народного образования

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ

ОБЪЕДИНЕНИЕ

«ТАШСЕЛЬМАШ»

и ПТУ № 3 г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЮТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1991 год

по специальности

«ТОКАРЬ-АВТОМАТИК».

Срок обучения — 6 месяцев.

Принимаются юноши, уво- ленные в запас из рядов Со- ветской Армии, проживающие в городе Ташкенте и в других областях республики.

Время обучения зачисляется в трудовой стаж, выплачивается стипендия, а при про- хождении производственной практики — 50% зарплатной платы.

Окончившие училище направляются на постоянную рабо- ту в производственное

объединение «Ташсельмаш».

Начало занятий — по мере укомплектования групп.

При поступлении необходимо представить документы: заявление, атtestат о сред- нем образовании, 6 фотокарточек (3Х4 см).